

热点

# 央行发布新规 侵害金融消费者权益成本将大幅提高

中国人民银行日前发布了《金融消费者权益保护实施办法》(以下简称《办法》),这是在《金融消费者权益保护实施办法》基础上,结合新需求、新情况、新问题,修订增补相关条款后发布的。值得注意的是,《办法》已经升格为部门规章。

此次发布的《办法》解决了金融消费者权益保护领域违法违规成本较低的问题。《办法》规定,银行、支付机构应当对营销宣传内容的真实性负责。银行、支付机构实际承担的义务不得低于在营销宣传活动中通过广告、资料或者说明等形式对金融消费者承诺的标准。

对于“存单变保单”等误导消费者或搭售产品的行为,《办法》也有明确的针对性条款:银行、支付机构应当尊重金融消费者购买金融产品或者服务的真实意愿,不得擅自代理金融消费者办理业务,不得擅自修改金融消费者的业务指令,不得强制搭售其他产品或服务。

《办法》强调,银行、支付机构对金融产品和服务开展信息披露时,应当使用有利于金融消费者接收、理解的方式。对利率、费用、收益及风险等与金融消费者切身利益相关的重要信息,应当根据金融产品或者服务的复杂程度及风险等级,对其中关键的专业术语作出解释说明,并以适当方式供金融消费者确认其已接收完整信息。

同时,银行、支付机构向金融消费者说明重要内容和披露风险时,应当依照法律法规和监管规定留存相关资料,自业务关系终止之日起留存时间不得少于3年。

央行相关部门负责人表示,《办法》在延续原有金融信息保护专章的基础上,以实现保护金融消费者信息安全权为目的,从信息收集、披露和告知、使用、管理、存储与保密等方面作了优化,如明确银行、支付机构及其工作人员应当对消费者金融信息严格保密,不得泄露或者非法向他人提供等。(据《经济日报》消息)

国内

## 教育部: 全国学校已全面恢复教育教学正常秩序

教育部新闻发言人9月22日介绍,各省(区、市)和新疆生产建设兵团大中小学均已分批开学。因部分高校新生还没有报到,目前全国在校学生总数为2.42亿,占学生总数近90%。这标志着教育系统经受住了一次历史大考,已经实现了秋季学期安全、正常、全面开学,学校已经全面恢复了教育教学的正常秩序。

(据新华社电)

## 轻工行业将加快推进 互联网营销师职业技能评价

据新华社北京9月22日电(记者张辛欣)中国轻工业联合会会长张崇和22日说,受人社部委托,中国轻工业联合会正在开展互联网营销师国家职业标准的编制工作,目前标准编制已接近尾声。轻工行业还将加快推进互联网营销师职业技能评价,帮助企业通过互联网开拓销路。

国际

## 联大通过《纪念联合国成立75周年宣言》

新华社联合国9月21日电联合国大会21日举行联合国成立75周年纪念峰会,通过《纪念联合国成立75周年宣言》,重申对可持续发展、环境保护、和平、正义、性别平等等方面的承诺。宣言强调多边主义和国际合作的重要性。

## 俄外长说美国实施单方面制裁是非法的

据新华社莫斯科9月21日电(记者吴刚)俄罗斯外长拉夫罗夫21日说,美国实施单方面制裁完全是非法的。

俄罗斯媒体当天援引拉夫罗夫的话报道说,联合国安理会第2231号决议规定的对伊朗武器禁运截止期后,将不存在对伊武器禁运和限制问题。美国已经退出伊朗核问题全面协议,在这一问题上没有发言权。

美国国务院本月19日单方面称,根据安理会第2231号决议中的“快速恢复制裁”机制,2015年伊核问题全面协议达成前联合国对伊实施的制裁已于美国东部时间19日晚8时起恢复生效。

图说

## 2020 青岛国际海洋科技展览会开幕



9月22日,参赛者在2020青岛国际海洋科技展览会上参加水下输油管巡检技术挑战比赛。

当日,为期三天的2020青岛国际海洋科技展览会在青岛国际博览中心开幕。据了解,展会展览分为海洋探测技术与装备、海洋信息技术与装备、海洋能源油气利用技术与装备、海水淡化技术与装备、海洋通用技术与装备等八大展区,全方位展示了海洋科技各领域的最新发展成果。 新华社发

## 神山村里的张张笑脸



游客在神山村村民左秀发家体验手打糍粑。

地处山区腹地的神山村曾是江西省井冈山市最偏远的贫困村之一,贫困发生率曾达30%以上。当地通过发展扶贫产业和乡村旅游,村民收入显著增加,并在2017年2月正式脱贫。近日,记者来到神山村,用镜头记录下了这里村民们忙碌幸福的生活和张张笑脸。

(新华社记者 彭昭之 摄)

航天

## 长征四号乙运载火箭成功发射 实现多项创新

据新华社北京9月22日电(记者胡喆)近日,长征四号乙运载火箭在酒泉卫星发射中心点火升空,成功将海洋二号C星送入预定轨道,发射取得圆满成功。记者从中国航天科技集团有限公司了解到,此次任务搭载了一子级栅格舵系统,可对一子级返回段的姿态和落区位置进行主动控制,达到落区范围缩小85%以上的目的。

此外,此次火箭采用了一个特殊部件:一片从2019年长征四号乙遥三十八运载火箭上回收的栅格舵舵面。在对该舵面进行了检测分析,确保整体结构完整、无形变、无裂纹后,重新进行清洗、修补和重新喷涂防热涂层,使其具备了重复使用的能力。产品虽小,但却是国内运载火箭首件重复使用的箭上产品,是对后续垂直起降重复使用运载火箭的重要尝试。

科技

## 有望用于临床异种器官移植的“猪3.0”诞生

据新华社北京9月22日电(记者彭茜)由中国科研人员领衔的国际研究团队近日成功做出有望用于临床的异种器官移植雏形——“猪3.0”,具备去除猪内源性逆转录病毒及增强异种器官的免疫相容性两个特性。

领衔该研究的杭州启源生物公司团队说,科研人员把CRISPR/Cas9基因敲除技术和转座子基因插入技术结合,修改了一批基因位点,培育出一种特别的猪,具有13个独立的基因修饰。研究者修改了猪与人之间免疫和凝血方面的不兼容性,并彻底根除了猪内源性逆转录病毒。内源性逆转录病毒是嵌在细胞内基因组的病毒,在猪身体里不会有毒性,但对于将猪器官移植到人体是一个重大医疗风险问题。

据介绍,该基因工程猪和其器官都具有正常的生理特征、生育能力等。

“全世界对器官移植的需求数量远远超过供体数量,该技术如果在下一步研究中得到验证,将会很大程度缓解全球器官短缺的严峻形势。”现任启源生物联合创始人兼生物科学顾问委员会联合主席的丘奇说。

## 新技术根据脑电波信号 生成图像信息

据新华社赫尔辛基9月21日电(记者朱昊晨 徐谦)芬兰赫尔辛基大学21日发布公报称,其研究人员研发出一项脑机交互技术,可以让电脑通过监测脑电波信号推测特定场景中人脑中的想法,并生成相应图像信息。研究成果已发表在《科学报告》杂志上。

赫尔辛基大学表示,这种脑机交互技术首次利用人工智能对脑电波信号和电脑显示的信息同时建模,通过人脑和人工神经网络的交互作用,使电脑制出与人脑在特定场景下关注到的事物或特征相对应的图像,可应用于心理学和认知神经科学。

主持该研究的赫尔辛基大学计算机科学系副教授及芬兰科学院研究员图卡·罗察洛说,这项研究成果的实际应用之一是帮助人类提高创造力,“如果你想绘制或说明某个事物,但自己无法做到,电脑可能会帮助你实现目标。它可以观察你注意力的焦点,并推测出你想要创建的内容”。

● 贷款咨询 ● 物流货运  
● 教育培训 ● 物业广场  
● 商务广场 ● 职场招聘  
● 生活便民 ● 出租转让

服务千家万户 贴近百姓生活

# 分类信息

地址·南湖支路17号

提前发现脑梗、脑中风,中医治高血压、糖尿病、心脏病等。聘康复治疗师及文员。咨询:13320025312

刊登热线 15170993505

便民服务

喜洋洋搬家8229333

小分类 大市场

康凯印刷

电话:137 6722 8832 李先生 0792-8222 570

兴源彩印

书刊 画册 报纸 包装盒

(全新进口四色机具备出版物印刷资质)

电话:13979264193

养生保健

张机医馆

提前发现脑梗、脑中风,中医治高血压、糖尿病、心脏病等。聘康复治疗师及文员。咨询:13320025312

招租

长虹大道有办公室出租(面积约500m²),另有1栋办公楼及2个厂房整体招租。

联系电话:17770220066

福利院招聘

为扩展九江市老年福利服务中心养老业务,九江市社会福利院向社会公开招聘养老护理员100名,年龄50周岁以下,女性,文化程度小学以上,身体条件好,有经验者优先放宽至55周岁。工资待遇:1.上一休一,2050元/月。2.上二休一,3200元/月。单位福利:符合条件者享有保险待遇,四节福利(春节,三八,端午,中秋),高温补贴,生日福利,工龄补贴,公派培训等。

联系人:殷女士 电话:13970275077

地址:九江市浔阳区李家城南路23号

资产招租

现有13处资产对外招租

九江市国有资产经营管理中心 电话:0792-8137022